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Το καλοκαίρι παραδίδονται τα 17 χλμ. της
παράκαμψης Αμφιλοχίας

2022/05/18 15:30 στην κατηγορία ΑΥΤΟ/ΔΡΟΜΟΙ

Την εξέλιξη οδικών έργων στην Αιτωλοακαρνανία επιθεώρησε ο υπουργός Υποδομών
και Μεταφορών, Κώστας Καραμανλής συνοδευόμενος από τον υφυπουργό Υποδομών,
Γιώργο Καραγιάννη.

Ο κ. Καραμανλής επισκέφθηκε πρώτα το εργοτάξιο της παράκαμψης Αμφιλοχίας στο
έργο Άκτιο – Αμβρακία και στη συνέχεια το εργοτάξιο του άξονα Βόνιτσα – Λευκάδα.

Στο νομό Αιτωλοακαρνανίας εκτελούνται έργα συνολικού ύψους σχεδόν 300 
εκατ. ευρώ.

Σε δηλώσεις του στο εργοτάξιο της παράκαμψης Αμφιλοχίας ο υπουργός Υποδομών
και Μεταφορών τόνισε:

«Βλέπουμε με πολύ μεγάλη ικανοποίηση ότι το έργο προχωρά μπροστά από τα
χρονοδιαγράμματα. Επομένως είμαστε στην ευχάριστη θέση σήμερα να σας πούμε ότι
το έργο αυτό, τα πρώτα 17 από τα 32 χιλιόμετρα, θα παραδοθούν μέσα στο 
καλοκαίρι, μέσα στο επόμενο τρίμηνο. Και το έργο θα προχωρήσει κανονικά και θα
παραδοθεί όπως πρέπει στο τέλος του 2023.

Αλλά δεν είναι μόνο αυτό το έργο που κάνουμε στην ευρύτερη περιοχή. Είναι και άλλα
έργα, τα οποία αναβαθμίζουν γενικότερα όλη την περιοχή της Δυτικής Ελλάδας.

Έργα τα οποία θα προσδώσουν πολύ μεγάλη σημασία στην ευρύτερη περιοχή.
Επομένως συνεχίζουμε με λίγα λόγια και με γοργά βήματα να ολοκληρώσουμε ένα
σχεδιασμό, που βγάζει την περιοχή από την απομόνωση».

Απαντώντας σε δημοσιογραφικές ερωτήσεις για τη σύνδεση της Ιόνιας Οδού με την
Πρέβεζα, ο κ. Καραμανλής τόνισε ότι «όλα τα έργα προχωρούν σύμφωνα με το
σχεδιασμό και όπου υπάρχουν ζητήματα, καθόμαστε από πάνω με τους τοπικούς
παράγοντες και την περιφέρεια και ψάχνουμε να βρούμε λύση» και υπογράμμισε:
«Αυτό που πρέπει σήμερα να κρατήσουμε είναι ότι τα έργα αυτά, έργα
μπλοκαρισμένα επί χρόνια, επιτέλους δρομολογούνται, επιτέλους τελειώνουν».

Ανέφερε επίσης ότι και το Ιωάννινα – Κακαβιά προχωρά σύμφωνα με το 
σχεδιασμό. «Και εμείς όπως ξέρετε κάνουμε δύο πολύ απλά πράγματα και από αυτό



κρινόμαστε: Ανακοινώνουμε συγκεκριμένα χρονοδιαγράμματα, έχουμε συγκεκριμένα
χρηματοδοτικά εργαλεία και ενημερώνουμε πάντα τους πολίτες της περιοχής για την
εξέλιξη αυτών των έργων», πρόσθεσε.

Σε δηλώσεις του στο εργοτάξιο Βόνιτσα – Λευκάδα, ο κ. Καραμανλής τόνισε:
«Πρόκειται για ένα έργο 20 χιλιομέτρων, που χρηματοδοτείται από την Περιφέρεια
και εκτελείται από το υπουργείο. Ένα έργο, που και αυτό το βρήκαμε με πολλά
προβλήματα. Με μελέτες φοβερά προβληματικές. Ένα έργο, που προχωράει όμως με
πολύ μεγάλη ταχύτητα, έτσι ώστε μέσα στο 2023 να μπορεί να παραδοθεί στην 
κυκλοφορία. Και από ό,τι ενημερωθήκαμε εδώ, τα πρώτα πέντε χιλιόμετρα θα
παραδοθούν πιο σύντομα από τη συμβατική υποχρέωση.

Αυτό όμως που πρέπει να τονίσουμε είναι ότι αυτά τα έργα, πέρα από τη διάσταση
της περιφερειακής ανάπτυξης, έχουν και πολύ μεγάλη σημασία για την οδική
ασφάλεια. Και το Άκτιο – Αμβρακία και αυτό το έργο, στην ουσία είναι έργα τα οποία
σώζουν ζωές.

Όλα αυτά τα έργα, τα οποία σήμερα είχαμε τη μεγάλη χαρά να έρθουμε να
επισκεφθούμε και να δούμε την πρόοδο των εργασιών, είναι έργα εξαιρετικά
σημαντικά για μία περιοχή που έχει πολύ μεγάλες προοπτικές. Μία περιοχή η οποία
μπορεί να πρωταγωνιστήσει, αλλά είχε μείνει πίσω σε βασικές υποδομές. Και αυτές
τις υποδομές όχι απλά τις δρομολογούμε, αλλά τις υλοποιούμε και επιτέλους τις
ολοκληρώνουμε».

Από την πλευρά του ο κ. Καραγιάννης δήλωσε: «Το καλοκαίρι οι πολίτες θα έχουν στη
διάθεσή τους την παράκαμψη της Αμφιλοχίας, ενώ το 2023 θα παραδώσουμε το 
σύνολο του έργου Άκτιο – Αμβρακία. Πρόκειται για έργα σημαντικά που έρχονται
να αυξήσουν το επίπεδο οδικής ασφάλειας και να συμβάλλουν στην αποφυγή
ατυχημάτων, ενώ μειώνουν και τους χρόνους μετακίνησης. Τηρούμε τις δεσμεύσεις
μας και δίνουμε στη Δυτική Ελλάδα τα έργα που της αξίζουν και καλύπτουμε το
έλλειμμα στις υποδομές που υπήρχε».

Άκτιο – Αμβρακία και παράκαμψη Αμφιλοχίας
Την κατασκευή του οδικού άξονα Άκτιο – Αμβρακία, προϋπολογισμού 150 εκατ. ευρώ,
έχει αναλάβει η “Μυτιληναίος ΑΕ” και αναμένεται να ολοκληρωθεί μέσα στο 2023.

Το έργο συγχρηματοδοτείται από την ΕΕ, έχει συνολικό μήκος 32,2 χλμ. και
περιλαμβάνει τη σύνδεση με την Ιόνια Οδό, μέσω του Ανισόπεδου Κόμβου Ριβίου.

Πρώτο ορόσημο στην κατασκευή του Άκτιο – Αμβρακία αποτελεί η παράκαμψη της
Αμφιλοχίας, μήκους 17 χλμ., που θα λύσει το κυκλοφοριακό πρόβλημα της πόλης, από
την οποία σήμερα περνούν όλα τα οχήματα από και προς τις ακτές του Ιονίου, με



αποτέλεσμα μεγάλη κίνηση ιδίως τους καλοκαιρινούς μήνες. Στόχος είναι η
παράκαμψη της Αμφιλοχίας να παραδοθεί το καλοκαίρι στην κυκλοφορία.

Βόνιτσα – Λευκάδα
Η οδική σύνδεση της Λευκάδας με τον οδικό άξονα Άκτιο – Δυτικός Άξονας, θα
πραγματοποιείται μέσω του τμήματος Βόνιτσας – Λευκάδας, μήκους 16 χλμ. και του
τμήματος Άκτιου – Αγίου Νικολάου, μήκους 5 χλμ. Μαζί θα κατασκευαστεί και ο νέος
αγωγός ύδρευσης Λευκάδας, συνολικού μήκους 7,85 χλμ., που περνά παράλληλα στο
νέο οδικό άξονα.

Το έργο συγχρηματοδοτείται από το Ευρωπαϊκό Ταμείο Περιφερειακής Ανάπτυξης –
ΕΤΠΑ και από Εθνικούς Πόρους, σε ποσοστά συγχρηματοδότησης 80% και 20%,
αντίστοιχα.

Το έργο προϋπολογισμού 48,1 εκατ. ευρώ, κατασκευάζεται από την Άκτωρ ΑΤΕ και
αναμένεται να ολοκληρωθεί τέλη καλοκαιριού του 2023.

Το τμήμα του έργου για τις εργασίες κατασκευής του αγωγού ύδρευσης στα
εμπλεκόμενα οδικά τμήματα προϋπολογισμού 6,3 εκατ. ευρώ θα χρηματοδοτηθεί από
εθνικούς πόρους.


